YOQUIEROAPROBAR.ES * YOQUIEROAPROBAR.ES -

& TEOREMAS IMPORTANTES
o
% Teorema de los senos
g 1€orema ce 'os senos
o
& a b c
e e = )
é send senB  senC
W
S Teorema de los cosenos:
o b*+c¢ —a’ a +c -b° a +b —c’
| cosd= cosB= (= ——————
. “ 2bc o 2ac £os 2ab
7] )
u El teorema de los cosenos se usa si hos dan tres lados o
% dos lados y el angulo que forman. En los demas casos
O se aplicara el teorema de los senos.
S Area del tridangulo: 1 1 1
o S=—absenC=—chsen 4=—acsen B
4 2 2 2
& Férmula de Herdn:
2 St
g - = pr= =
g ls=Jrlp-alp-2r-o ]| 4R 2R

p=semiperimetro

NUMEROS COMPLEJOS

Unidad imaginaria: es el nimero =1 Y se designa por i
Numeros complejos son aquellos que se pueden escribir de la forma
a-+bi, donde a y b son nimeros reales e i es la unidad imaginaria.

El conjunto de todos los niimeros complejos se designa por
C ysedefinecomo C:=z=a+bi / a,beN
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Dos niimeros complejos son iguales cuando tienen la misma
parte real y la misma parte imaginaria:
a+bi=a'+b'i—a=a' y b=b'

Forma binémica de un niimero complejo: z=qa+ bi
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Si b=0—2z=a esunnimero real.
Si b#0ya=0—z=bi, esunnimeroimaginario puro.
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< Conjugado, opuesto e inverso de un niimero en forma biné-
Q . " .

& mica: *opuesto: —z=—a—Dbi

g tconfugads Z—u-bi

g conjugado:  Z=a—Dbi

5 - 7 | 1

3 *inverso: Z =—= -

S z a+bi

. Representacion de nimeros complejos

0

o

£ C:=Pla,b) | a,beN A cadanimero complejo
o g

£ z=atbi se le hace corresponder el punto P(a.b). que se llama
< . . .

S afijo del nimero complejo. 3
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TRIGONOM ETRiA Yy COMPLE) OS/ 2 Paso de forma binémica a polar:

Potencias de i:

Operaciones con niimeros complejos:

(a+bi)+(c+di)=(a+c)+(b+d)i
(a+bi)—(c+di)=(a—c)+(b—d)i
(a+bi)(c+di)=(ac—bd)+(ad+bc)i
a+bi_(a+Dbi)(c—di) _

c+di (c+di)(c—di)

Suma
Resta
¢ Producto

* Division

Numeros complejos en forma polar: 1,

r=|z| Es el médulo de un nimero
complejo.

« Esel argumento del niimero
complejo, que se puede expresar en gra-
dos o en radianes. Dos niimeros com-
. plejos son iguales si tienen el mismo
4 moédulo y el mismo argumento.

ra#r’a.—>r=r' y x=«'+k-360° keZ

Tomaremos siempre  x€[0,360°)

Conjugado, opuesto e inverso de un nimero en forma polar:

e opuesto: TZ=T . a0
* conjugado: Z=T_,
] = ]l 1 100 1
* inverso: Z =—=—=—=|—
Z Ty Ty File
' ro‘
opuesto conjugado
Vs . :
| ; -
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r=lz]=Va’+b’

a

b ,
([gx=—— a=arctg
a

Paso de forma polar a binémica:
a=rcos« b=rsen«

Forma trigonométrica:
z=a+bi=rcosx+(rsenc)i=r(cosx+isenc)

Producto de nimeros complejos en forma polar:
ryr'  =rr')

o+o’

Cociente de niimeros complejos en forma polar:
r r ‘
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Potencias de nimeros complejos:

sl = 1) =(r")a

n
el ST¥ ity Ot X+ O+ + X

n veces
Férmula de Moivre:
2'=(r,)'=r"(cosnx+isenne) Sir=l, es muy il
en trigonometria:
(1,)"=(coscx+isenx)"=(cosnx+isennx)

Raices de niimeros complejos: ... -4,

0w

nfcy_nf
VTo= T as 3600k

n "
92|

Siendo k=0, 1, 2..., (n-1)

Los afijosde  \r, son los ge{1] 4= (M), .

vértices de un poligono regular
de n lados inscrito en una cir-

cunferencia de radio

Formula del binomio de Newton (a+bi)'=) |Z |a" (bi)*
=0 /

= SFAUYVEIOUdVOEIINDOA - SFYVIOIdVOUIINDOA

YOQUIEROAPROBAR.ES

+ SIYVIOUdVOHIINDOA - STAUVEOUdVOHIINDOA - STUVFOUdVOHIINDOA - SFUVIOUdVONIINDOA - SAUVIOUdVOHIINDOA - SIAUVE0UdVOHIINDOA

$3Yvd0UdVOdIINDOA

= SIAYVEOUdVOAIINDOA






